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 ρشامل ۶۰ بسته آزمون مهار

شماره بیست و شش 
 ρبسته مهار

مرکز مشاوره تحصیϖ وحید محمدجعفر 



نام آزمون: بسته مهارتی شماره 26

زمان برگزاري: 30 دقیقه

مرکز مشاوره تحصیلی وحید

محمدجعفر

در کدام بیت «ایهام» و بیشترین «تشبیه» یافت می شود؟  1

عکس رویش چشمۀ خورشید سازد جام را  یار چون در جام می بیند رخ گلفام را 

تا کی چو کرم پیله همی گرد خود تَنَم؟  در تنگناي ظلمت هستی چه مانده ام

مگر آن که شمع رویت به رهم چراغ دارد  شب ظلمت و بیابان به کجا توان رسیدن 

مه و ستاره گرفت از تو نور و غالیه بوي  ستاره نامی و مه عارضی و غالیه موي 

در تمام گزینه هاي زیر به استثناي گزینۀ .................. نماد وجود دارد.  2

غلغله زن، چهره نما، تیزپا گشت یکی چشمه ز سنگی جدا

دیوار ناگهان از جا تکان خورد و با چشم گندة سرش چپ چپ به او نگاه کرد. 

به یادگار نسیم صبا نگه دارد غبار راهگذارت کجاست تا حافظ

این گرگی شبان شما نیز بگذرد اي تو رمه سپرده به چوپان گرگ طبع     

در کدام گزینه آرایۀ «تشخیص» وجود ندارد؟  3

 عشق هر کسی را به خود راه ندهد و به همه جایی مأوا نکند و به هر دیده، روي ننماید. 

 درآید پر زنان پروانه از دور  چو از شمعی رسد پروانه را نور

 عاشق بادا که عشق خوش سودایی است  در عالم پیر، هر کجا برنایی است

 لایق صحبت بزم تو شدن آسان نیست  صبر بر داغ دل سوخته باید چون شمع

در همۀ گزینه ها به جز گزینۀ .................. حذف فعل به قرینۀ معنوي وجود دارد.  4

 نخوت باد دي و شوکت خار آخر شد  شکر ایزد که به اقبال کله گوشۀ گل

 شکر کان محنت بی حد و شمار آخر شد  در شمار ار چه نیاورد کسی حافظ را

 گر نکته دان عشقی بشنو تو این حکایت  زان یار دلنوازم شکري است با شکایت

 ز روي صدق و صفا گشته با دلم دمساز  هزار شکر که دیدم به کام خویشت باز

در کدام گزینه ها واژه هایی وجود دارد که «مرکب» هستند؟    5
الف) من به هر جمعیتی نالان شدم 

ب) همچو نی زهري و تریاقی که دید 
ج) آتش است این بانگ ناي و نیست باد 

د) سینه خواهم شرحه شرحه از فراق

جفت بدحالان و خوش حالان شدم  
همچو نی دمساز و مشتاقی که دید 

هر که این آتش ندارد نیست باد 
تا بگویم شرح درد اشتیاق

ب و د ب و ج ج و الف الف و د

نوع «را» در کدام گزینه متفاوت است؟  6

 نه از پادشاه  و نه از لشکر است   مرا زور و فیروزي از داور است 

 اندکی رنجه شد او را آرنج  از قضا خورد دم در به زمین

 و را نام تهمینه سهراب کرد  چو خندان شد و چهره شاداب کرد

 هزار آورد نغز گفتارها  درد پرده غنچه را باد بام
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مفهوم کدام بیت با ابیاتِ دیگر، تفاوت دارد؟  7

مایۀ غوّاص گوهرجو نفس دزدیدن است    از خموشی صائب به معنی راه برد 

غنچۀ تصویر فارغ از غم پژمردن است    غم ندارد راه در دارالامان خامشی

گزیده است خاصّه در این روزگار    همه وقت کم گفتن از روي کار 

در این زمانه که گوهرشناس نایاب است    دهن به حرف مکن باز چون صدف صائب 

مفهوم عرفانی عبارت «آدم در نقشه اش نبود و بهتر که نبود. در پیچ و تاب عرفانی اسلیمی، آدم چه کاره بود؟!» در کدام گزینه آمده است؟  8

میان عاشقان عرفان نکوتر  طریق دین حق پنهان نکوتر 

نصیب خویشتن مردانه بردار اگر هستی در این میدان تو در کار  

بر همه خلق جهان سلطان بود هر که مست عالم عرفان بود 

لطفی کن و آن حجاب بردار  چون هستی تو حجاب راه است 

کدام گزینه با بیت زیر قرابت معنایی دارد؟   9
«گر در طلبت رنجی ما را برسد شاید    گر عشق حرم باشد سهل است بیابان ها»

 وز خواب خوش مستی بیدار نخواهم شد  من مستِ می عشقم هشیار نخواهم شد

 تا روز قیامت هم هشیار نخواهم شد  امروز چنان مستم از بادة دوشینه

 وز یار به هر زخمی افگار نخواهم شد  از دوست به هر خشمی آزرده نخواهم گشت

 چون غم خورم او باشد غم خوار نخواهم شد  چون یار من او باشد بی یار نخواهم شد

مفهوم کدام بیت با سایر ابیات، تفاوت دارد؟  10

  چو لاله داغ هوایی که بر جگر دارد   دل شکستۀ حافظ به خاك خواهد برد  

بنفشه زار شود تربتم چو در گذرم   چنین که در دل من داغ زلف سرکش توست  

  ز تربتم بدمد سرخ گل به جاي گیاه   به عشق روي تو روزي که از جهان بروم  

  گر از سر خاکم بدمد برگ گیاهی  باشد غم هجر تو به خونابه بر آن نقش  

 اقرأ النصّ التاّلی بدقةّ ثمّ أجب عن الأسئلة بما یناسب النصّ: 
أحد الأشیاء التّی تشیر إلی وجود العلاقات بین الإیرانییّن و العرب ھو الأساطیر. فقصص الضّحاک و کیکاووس و سودابة و ... تشیر إلی ھذه العلاقة. حیاة
بھرام جور و أشعاره العربیةّ من مظاھر ھذه الصّلة! فی زمن نزول القرآن الکریم بعض المعاندین حین رأوا أنّ القرآن الکریم یتکلمّ عن الامُم الماضیة کانوا

یقولون: إن کان محمد ھکذا یتکلمّ فنحن نحدثّکم بحدیث رستم و إسفندیار و الأکاسرة! 
و من مظاھر ھذه الصّلة وجود المفردات الفارسیةّ الکثیرة فی العربیةّ التّی تسرّبت عن طریق التجّارة الزّیارة و ترجمة الکتب، و کذلک سیطرة الامبراطوریة

العثمانیةّ علی البلدان العربیةّ إنّ لغة کبار العثمانییّن کانت فارسیةّ! و بعد ظھور الإسلام اشتدتّ ھذه العلاقة حیث أصبحوا بنعمة الله إخواناً. 
ً إنّ اللغّة الفارسیةّ لم تکن تشعر عبر الزّمان أنّ اللغّة العربیةّ تزاحمھا حتی تقصد عداوتھا و الجھد لإطفائھا، بل ظلتّ العربیةّ فی الجانب الفارسیّ أساساً متینا

للثقّافة الإیرانیةّ الإسلامیةّ!

11  ما ھی العلائم التّی تثبت وجود المشترکات بین البلدین؟

 التجّارة و الزّیارة و الحکومة الواحدة علی البلدین! المفردات اللغّویةّ المستعملة بین مستخدمی اللغّة!

 القصص و الرّوایات و الأبطال و الأفکار المشترکة! وجود الأساطیر و الظّواھر الاخُری المختصة بکلّ بلد!

12  لماذا ازدادت علاقات المحبةّ بین الإیرانییّن و العرب بعد الإسلام؟

 لأنّ الإسلام جعل الشّعبین أخوین و لم یفرّق بینھما!

 کثرة التجّارة و ازدیاد الزّیارات و ترجمة الکتب قد زادت المحبةّ!

 لأنّ الإیرانییّن لم یقصدوا محو ثقافة جارھم بل حاولوا لإحیائھا و نموّھا!

 بسبب کثرة الرّوایات و القصص و الأساطیر المشترکة التّی کانت تنقل عن لسان المتکلمّین بھاتین اللغّتین!
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13  متی تنشأ العداوة بین الثقّافتین: إذا ..................

 لم تکن ھناک روایات و أساطیر مشترکة بین الثقّافتین! شعرت إحداھما أنّ الاخُری ترید أن تحتلّ مکانھا و تزُیلھا!

 لم تقدر إحدی الثقّافتین توسیع دائرة الاخُوّة و الصّداقة بینھما! کان التأثیر من جانب واحد و لم تقدر إحداھما أن تؤثرّ علی الاخُری!

14  علی أساس النصّ:

 کان العثمانیون من أسباب توَسیع اللغّة الفارسیةّ!

 کان الناّس یتکلمّون باللغّة الفارسیة فی زمن إدارة العثمانیین!

 المفردات الفارسیةّ عی التّی تسرّبت فی ثقَافة العرب، فلم تکن العلاقة متبادلة!

 کلام القرآن الکریم عن الامُم الماضیة کان مثل کلام العرب عن حدیث رستم و إسفندیار!

15  ما ھُوَ الصحیح حول التحلیل الصّرفی و الْمَحلّ الإعرابی للکلمات؟ 
فی العبارة: «ھَل تتَذَکََّرُ کیف قام مُدیرُ شرکتنا بِتکریم العمُّال فی السَّنةَِ الماضیةِ؟»

 تتذکَّرُ: فعل مضارع، مزید ثلاثی، باب تفعیل للغائبة   تکریم: مصدر لفعل مجرد ثلاثي / مجرور بھ حرف جر  

 العمّال: جمع مکسر، مفرده عامل / مضاف إلیھ   الماضیةِ: اسم فاعل، مفرد للمؤنث مضاف إلیھ  

16  عَیِّن غیرَ الصّحیح حول الکلمتین «اِستقَبلََ، مَشھوراً» فی العبارةَ:  
  «اِستقبلََ الناّس حاکِمَ المدینةَِ بکُلِّ حَفاوةِ لأِنَّھ کانَ مشھوراً بالعدَلِ و الحکمة.»

 استقبل: فعل ماضی، مزید ثلاثی، من باب استفعال، للغائب / مشھوراً: اسم مفعول خبر لکانَ  

 استقبل: فعل ماضی، لھ ثلاثھ أحرف زائِدة / مشھوراً: مفرد مذکّر و اسم مفعول  

 استقبل: فعل و فاعلھ الناسُ / مشھوراً: خبر لکانَ  

 استقبل: فعل ماض، مزیدٌ ثلاثي، باب افتعال / مشھوراً اسم مفعول، اسم لکانَ  

رَ قتلھ.»   17  «ألَقی الخادِم الطّعام عَلی الحاکِم فاصبح الحاکم غاضباً و قرََّ
  عَیِّن الصَّحیح فی تحلیل و إعراب الکلمات:

 الطّعام: اسم الفاعل / مفعول  الحاکم: اسم التفضیل / اسم أصَبح  

ر: فعل ماضٍ، مزید ثلاثی، باب تفعیل    غاضِباً: اسم فاعل / حال  قرََّ

18  عیِّن الخطأ فی ضبط حَرکات الکلمات:

رةِ!  مةِ وَ المَدینةِ المُنوِّ  یشُاھِدُ کلُّ مُسلِمٍ ھذِهِ المَشاھِدَ وَ یشَتاقُ إلیَْھا!  لعَلََّني أذْھَبُ إلی مَکّة المُکرَّ

ةِ جَبلَِ النوّرِ!   قالتَ البِنتُ: ھَلْ أنتِ تعَلمَینِ أنَّ رِجْلَ أمّي تؤُلِمُھا!  کانَ النَّبيُّ یتَعَبََّدُ في غارِ حِراء الواقِعِ في قمَّ

Have you ever wanted a certain vegetable at the wrong time of the year? Have you ever come home
from a long day only to  ........(a)..........  that you have no vegetables for your dinner? I've been there. l
enjoy   ........(b)..........   my vegetables with my dinner. Dinner feels incomplete without just the right
vegetable on my plate. But it seemed that every time I wanted to have a certain type of vegetable, it
was always the  .......(c)...........  time. Well, not anymore! I've begun freezing my own vegetables, and I'm
happy to say that now l have my  ........(d)..........  vegetables all year long, not to mention the savings. To
most people, freezing vegetables seems like a time-consuming and   .......(e)...........   process; however,
it's really very simple. You just need to know which kinds of vegetables are freezable, how to prepare
them, and how to blanch them.

19  a

believe identify discover inform

20  b

have having to have from having
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21  c

wrong exact possible      enjoyable

22  d

vast recent favorite expensive

23  e

complication of to complicate complicate complicated

Before the Internet, people usually played computer games at home, either alone or with a few
friends. The Internet is now fast and cheap, and computer gaming is changing. With a computer
connected to the Internet, people around the world can play their favorite games together. 
There are many kinds of on-line computer games. Some are for playing sports, chess, and other
traditional games. Others are "role playing" games, in which each player becomes a character in an
on-line world. On-line computer gaming is a fast-growing business with a very exciting future. And it’s
a lot of fun!

24  According to the passage, ..................

playing computer games makes people feel lonely

the Internet lets people around the world play on-line games with others

the number of computer games is limited

you can play on-line games if you connect to a computer

25  Before the Internet, ..................

there were a few on-line games people could only play with their friends

nobody could play on-line games people could play only at home.

26  The writer believes that the future of on-line computer games is ..................

fast interesting expensive cheap

27  The text mentions that ..................

traditional computer games are old-fashioned favorite games can only be played on-line

role playing games have multiple characters fast-growing games are cheap

براساس واکنش هاي زیر براي اینکه حجم گاز حاصل از واکنش  دو برابر حجم گاز حاصل از واکنش  باشد به ازاي تجزیه  گرم پتاسیم  28
کلرات چند گرم پتاسیم نیترات، باید تجزیه شود؟ (فرض کنید شرایط انجام واکنش براي هر دو واکنش یکسان است.) جرم هاي اتمی (

 (

 

 

III2٫45

K = 39 , N = 14 , Cl = 35٫5 , O = 16

I)2KCl (s) → 2KCl(s) + 3 (g)O3 O2

II)2KN (s) → 2KN (s) + (g)O3 O2 O2

12٫123٫031٫014٫04

مخلوطی از  گرم گاز متان و مقداري گاز هیدروژن در فشار و دماي مشخص وجود دارند. اگر در همان شرایط  گرم دیگر گاز متان به  29

( مخلوط اضافه کنیم و حجم مخلوط  برابر شود، درصد مولی هیدروژن در مخلوط نهایی کدام است؟ (

3٫28

2C = 12 , H = 1 gmol−1

40307080
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اگر جرم یک اتم به تقریب  گرم باشد در جدول دوره اي عناصر کدام عنصر زیر می تواند وجود داشته باشد؟  303٫32 × 10−23

5
B

بور
10٫8

20
Ca

کلسیم
40٫08

10
Ne

نئون
20٫18

18
Ar

آرگون
39٫95

با سرد کردن  محلول سیرشده پتاسیم نیترات از دماي  تا دماي  و جداسازي مواد جامد، وزن محلول باقی مانده به تقریب  31
چند گرم خواهد بود؟

600gC54∘
C12∘

379221326225

گرم گاز رادر یک ظرف سربسته حرارت  می دهیم تا واکنش زیر انجام گیرد:   32

 

 پس از  درصد پیشرفت واکنش، به ترتیب چند گرم گاز اکسیژن تولید و حجم گازهاي موجود در ظرف واکنش در شرایط  چند لیتر است؟

(اعداد را از راست به چپ بخوانید)( )

216N2O5

2 (g) → 4N (g) + (g)N2O5 O2 O2

40STP

N = 14,O = 16 : g ⋅ mol−1

44٫8− 19٫271٫68− 19٫271٫68− 12٫844٫8− 12٫8
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ستاره نامی نامت مانند ستاره مشهور است. تشبیه / بیت داراي 5 تشبیه   1

عارضت مانند ماه است تشبیه 

تشبیه  مویت مانند غالیه است 

. شهره و مشهور بودن  .اسم  نامی ایهام دارد.  ستاره نامی 
تو از مه و ستاره برتر هستی (تشبیه تفضیل) زیرا ماه و ستاره نورشان را از تو می گیرند. 

تو از غالیه خوش بوتري (تشبیه تفضیل) زیرا «غالیه» بوي خوشش را از تو می گیرد.

) نمادي وجود ندارد. چشمه، دیوار و صبا به ترتیب نماد غرور، جدایی و خبررسانی هستند و در گزینۀ (  2
بررسی سایر گزینه ها:   3

در گزینۀ  (راه ندادن، مأوا نکردن و روي ننمودنِ عشق) تشخیص است.  

در گزینۀ  (پیر بودنِ عالَم) تشخیص است. 

در گزینۀ  (صبر کردن و دل داشتنِ صبر) تشخیص است.

گزینۀ  حذف ندارد.  4

گزینه هاي  و  و  پس از شکر، «فعلِ» [به جا می آورم] به قرینۀ معنوي حذف شده است.

در گزینۀ  در موارد ب و د واژه هاي مرکب دیده می شود.   5

گزینۀ ب  دمساز 

گزینۀ د  شرحه شرحه 

گزینۀ   را  نشانۀ مفعول است.   6

بررسی سایر گزینه ها  فکّ اضافه 

: زور و فیروزيِ من  گزینۀ 

: آرنجِ او  گزینۀ 

: نامِ او را گزینۀ 

» برگزیده گویی و کم گویی تأکید دارد.  » توصیه به سکوت است ولی در گزینۀ « ،  و  مفهوم مشترك گزینه هاي «  7

» این است که در عرفان اسلامی براي وجود مادي انسان اعتباري قائل نیستند و در حقیقت اساس هستی خداست. مفهوم مشترك صورت سؤال و بیت گزینۀ «  8
«وجود مادي انسان» مانع وصال اوست. شرط اساسی براي رسیدن به وصال، پشت پا زدن به جسم و گذشتن از وجود مادي اوست. 

بررسی سایر گزینه ها: 

»: مفهوم بیت: ستایش عرفان و رسیدن به خدا از راه دل  گزینۀ «

»: مفهوم بیت: مشارکت مردانه داشتن در امري  گزینۀ «

»: مفهوم بیت: عرفان، انسان را به درجات والا می رساند. (ستایش عرفان)  گزینۀ «

، تحمل سختی هاي راهِ عشق توسط عاشق است و اینکه عاشقان در مسیر رسیدنِ به معشوق همۀ سختی ها و مشکلات و درد و مفهوم مشترك بین سؤال و گزینۀ   9
زحمت ها را به جان می خرند و فقط در فکر وصال به یار هستند.

» روییدن و شکفتن گل هاي سرخ رنگ پس از مرگ، از خاك و تربت گور عاشق به واسطه عشق معشوق است اما در گزینۀ ،  و  مضمون مشترك گزینه هاي «  10

 شاعر از به گور بردن آرزوهایش سخن می گوید.

علامت هایی که وجود مشترکات بین دو سرزمین را اثبات می کند چیست؟   11

-تجارت و زیارت و حکومت واحد بر هر دو سرزمین. 

-عبارات لغوي استفاده شده بین کاربران زبان! 

-قصه ها و روایات و قهرمانان و افکار مشترك. 

-وجود اساطیر و ظواهر دیگري مختص به هر سرزمین. 

که با توجه به متن داده شده گزینه ي  درست است. 

چرا ارتباطات محبت آمیز بین ایرانی ها و عرب بعد از اسلام زیاد شد؟  12

-زیرا اسلام دو ملت را برادر قرار داد و بین آن دو فرق نگذاشت. 

-زیادي تجارت و زیادي زیارت ها و ترجمه ي کتاب ها محبت را زیاد کرده است. 

-زیرا ایرانی ها قصد محو کردن فرهنگ همسایه ي خود را نداشتند بلکه براي احیا و رشد ان تلاشی کردند. 

-به سبب کسرت روایات و قصه ها و اساطیر مشترکی که از زبان متکلمّان به این دو زبان نقل می شد. 

دشمنی بین دو فرهنگ چه زمانی شروع می شود؟ آن گاه که ...  13
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ترجمه گزینه ها: 

: روایت ها و اسطوره هاي مشترکی میان دو فرهنگ وجود نداشته باشد!  گزینه 

: یکی از آن دو احساس کند که دیگري می خواهد جایگاهش را از بین ببرد و او را نابود کند1  گزینه 

: یکی از دو فرهنگ قادر به وسعت بخشیدن به دایره برادري و صداقت میان آن دو نباشد!  گزینه 

: تأثیر از جانب یکی باشد و یکی از آن دو نتواند بر دیگري تأثیر بگذارد!  گزینه 
توضیح: با توجه به خط پایانی درك مطلب، زبان فارسی احساس نکرده است که زبان عربی قصد دشمنی با او و از بین بردنش را دارد که اگر این چنین بود دشمنی بین دو زبان شروع می شد. 

براساس متن:   14
ترجمه گزینه ها: 

: عثمانی ها از علت هاي توسعه بخشیدن زبان فارسی بودند!  گزینه 

: مردم به زبان فارسی در زمان اداره عثمانی ها صحبت می کردند!  گزینه 

: لغات فارسی همان چیزي است که در فرهنگ عربی نفوذ کرده پس ارتباط به صورت مبادله اي نبوده است!  گزینه 

: سخن قرآن کریم درباره امت هاي گذشته مثل سخن عرب درباره داستان رستم و اسفندیار است! (نعوذباالله)  گزینه 
توضیح: براساس متن چیرگی عثمانی بر سرزمین هاي عربی از این جهت که زبان بزرگان عثمانی ها فارسی بوده است، باعث توسعه زبان فارسی شد.  

بررسی گزینۀ درست: عمّال: کارگران جمع مکسر است، مفردش عامل و مضاف الیه است.   15
بررسی گزینه هاي دیگر: 

: تتذکّر: به یاد می آوري / فعل مضارع ثلاثی مزید از باب تفعل، دوم شخص مفرد.  گزینۀ 

: تکریم: بزرگداشت / مصدر فعل ثلاثی مزید باب تفعیل / مجرور به حرف جر.  گزینۀ 

: الماضیۀ: گذشته / اسم فاعل مفرد مؤنث / صفت براي السّنۀ. گزینۀ 
ترجمۀ عبارت: آیا به یاد می آوري چگونه مدیر شرکتمان اقدام به بزرگداشت از کارگران در سال گذشته کرد؟ 

ترجمۀ عبارت: مردم از حاکم شهر با گرمی تمام استقبال کردند زیرا او به عدل و حکمت مشهور بود.   16
تصحیح گزینۀ نادرست: 

: استَقبَل: استقبال کرد، فعل ماضی، ثلاثی مزید، باب استفعال / مشهوراً: اسم مفعول خبر کان  گزینۀ 

ترجمۀ عبارت: خدمتکار غذا را روي حاکم ریخت پس حاکم عصبانی شد و تصمیم به کشتن او گرفت.   17
بررسی گزینۀ درست: قَرَّر: تصمیم گرفت فعل ماضی، ثلاثی مزید و از باب تفعیل است.

تصحیح و بررسی گزینه هاي دیگر: 

: الطّعام اسم فاعل نیست.  گزینۀ 

: الحاکم اسم فاعل است.  گزینۀ 

: غاضباً خبر اصبح است و نه حال.  گزینۀ 

»، «أنتِ تَعلَمینَ» صحیح است، زیرا فعل مضارع در صیغۀ للمخاطبۀ (مفرد مؤنث مخاطب) را نشان می دهد و بدین شکل صحیح است.  در عبارت گزینۀ «  18

 

) اطلاع دادن  ) کشف کردن               ) تشخیص دادن، شناختن              ) باور داشتن                 19

   20

) لذّت بخش ) ممکن، امکان پذیر               ) دقیق               ) اشتباه                 21

) گران  ) مورد علاقه               ) اخیر               ) وسیع                 22

23  با استفاده از کاربرد صفات مفعولی می توان به پاسخ صحیح پی برد. 

قبل از ورود اینترنت، مردم معمولاً بازیهاي کامپیوتري را، چه تنها یا با تعدادي از دوستانشان در خانه بازي می کردند. امروزه اینترنت سریع و ارزان است و بازیهاي کامپیوتري تغییر کرده. با یک
کامپیوتر متصل به اینترنت، مردم اطراف دنیا می توانند بازیهاي مورد علاقه خود را با یکدیگر بازي کنند. 

بازیهاي کامپیوتري آنلاین زیادي وجود دارد. بعضی از آنها بازیهاي ورزشی، شطرنج و دیگر بازیهاي سنتی است. بعضی دیگر بازیهاي "نقش آفرینی" هستند که هر بازیکن یک شخصیت در دنیاي
آنلاین می شود. بازیهاي آنلاین کامپیوتري یک تجارت با سرعت در حال رشد، با آینده اي بسیار هیجان انگیزاست، و لذت زیادي دارد. 

براساس متن،  ..................    24

- بازیهاي کامپیوتري باعث احساس تنهایی افراد می شود.     

- اینترنت به مردم سراسر دنیا اجازه بازي آنلاین با یکدیگر را می دهد 

- تعداد بازیهاي کامپیوتري محدود است. 

- اگر به کامپیوتر وصل شوید، می توانید بازیهاي آنلاین انجام دهید.

قبل از اینترنت،  ..................    25

- مردم فقط می توانستند با دوستانشان بازي کنند.  - تعداد کمی بازي آنلاین وجود داشت.                    

- مردم فقط می  توانستند در خانه بازي کنند. - هیچکس نمی توانست بازیهاي آنلاین انجام دهد.        

نویسنده معتقد است که آینده بازیهاي آنلاین کامپیوتري  ..................  است.   26

- ارزان - گران             - جالب توجه             - سریع        
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این متن اشاره می کند که  ..................    27

- بازیهاي مورد علاقه را فقط می توان آنلاین بازي کرد.  - بازیهاي کامپیوتري سنتی از مد افتاده هستند.        

- بازیهاي با سرعت در حال رشد ارزان هستند. - بازیهاي نقش آفرینی شخصیتهاي چندگانه اي دارند.    

 28

 براي این که حجم گاز حاصل از واکنش  دو برابر واکنش  باشد، کافی است که تعداد مول  گاز حاصل از واکنش  دو برابر واکنش  باشد و نیازي به محاسبه حجم گاز نیست. 

 

 حال باید  اکسیژن حاصل از واکنش  را نصف این مقدار یعنی  مول در نظر بگیریم. 

 

 29

 

 می دانیم که حجم گازها با تعداد مول آن ها رابطه مستقیم دارد (براساس قانون آووگادرو) 

 

می توانیم هم از راه تناسب به این صورت حل کنیم:   30
  

 
 یا از راه استوکیومتري 

 

 تازه دوتا عدد  داریم به جدول تناوبی نگاه کنند که جرم اتمی کجا نوشته می شود. (جرم اتمی عناصر از نظر عددي معادل  مول یا عدد آووگادرو اتم می باشد.)

31  :با توجه به شکل مقدار گرم پتاسیم نیترات را در دماي  و دماي  تعیین می کنیم 

، حداکثر  گرم پتاسیم نیترات در  گرم آب حل شده است. سپس با استفاده از رابطه زیر جرم رسوب را حساب ، حداکثر  گرم پتاسیم نیترات و در دماي  در دماي 
 .می کنیم

 : روش

   

 

 :  روش

 

 

،  وقتی دما را از  به  می رسانیم، میزان انحلال کاهش می یابد. یعنی جرم محلول از  گرم به  گرم می رسد و  گرم محلول باقی می ماند. (و در واقع 

(. گرم رسوب ته نشین می شود

12

34

M KCl = 122٫5gmoO3 l−1

M KN = 101gmoO3 l−1

IIIIII

?mol = 2٫45gKCl ×O2 O3
1molKClO3

122٫5gKClO3
× = 0٫03mol : KCl

3molO2

2molKClO3
O2 O3 حاصل از

molII0٫015

?gKN = 0٫015mol ×O3 O2
2molKNO3

1molO2
× = 3٫03gKN

101gKNO3

1molKNO3
O3

C = 16g ⋅ moH4 l−1

mo = 3٫2gC × = 0٫2moll Cاولیھ H4
H4

1molCH4

16gCH4

mo = Xmol mo = x + 0٫2l اولیھ H2
l اولیھ کل

mo = 8gC × = 0٫5moll Cاضافھ شده H4
H4

1molCH4

16gCH4
⇒ mo = x + 0٫2 + 0٫5 = x + 0٫7l نھایی

(0٫7 + X)mol × = 2V L
V L

(0٫2 + X)mol

X = 0٫3

%mo = 100 × = %30l نھایی H2

0٫3
1

3٫32 × 10−230 اتم1گرم

X6٫02 × 1023

⇒ X = 6٫02 × × 3٫32 ×1023 10−23
≈ 19٫98 ≈ 20

× 6٫02 × ≈ 20
g3٫32 × 10−23

اتم1
اتم 1023

201

C54∘
C12∘

C54∘90C12∘20100

1

S
جرم رسوب

=
( − ) ×A

انحلال در دمای اولیھ
B

انحلال در دمای ثانویھ
C

جرم محلول

A + 100
=

(90 − 20) × 600
190

= 221g

وزن محلول باقی مانده = 600 − 221 = 379

2

C → C54∘ 12∘

+ = + =90g
KNO3

100g
آب

190g
محلول

20g
KNO3

100g
آب

120g
محلول

C54∘
C12∘190120120190 − 120 = 70g

70
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32  این مسأله را به دو روش حل می کنیم: 
  روش اول: تناسب: ابتدا جرم اکسیژن تولید شده را به دست می آوریم:

 

32 216
2 108

0/4+ +
+  

  براي محاسبۀ حجم گازهاي موجود در ظرف واکنش باید ببینیم چند مول فراورده تولید شده و چند مول از واکنش دهنده باقی مانده است. 

 

 

  

 
پس مجموع مول گازهاي موجود در ظرف برابر است با: 

 

 و در پایان، با توجه به برقراري شرایط  می توان نوشت: 

 

روش دوم: ضرایب تبدیل: ابتدا جرم  تولید شده را محاسبه می کنیم: 

 

براي قسمت دوم سؤال باید تعداد مول  و تولید شده را حساب کنیم: 

 

سپس تعداد مول  باقی مانده را به دست می آوریم: 

 

 پس در مجموع  مول گاز در ظرف واکنش وجود دارد که حجم آن ها برابر است با: 

 

محلول اولیھ
190g

600

محلول می ماند
120g

x = = 378٫9 = 379g
600×120

190

2 (g) → 4N (g) + (g)N2O5 O2 O2

( )N2O5 ( )O2

= [ ]
⎡

⎣
⎢

(g) گرم×
R

100

ضریب× جرم مولی

⎤

⎦
⎥

(g) گرم
ضریب× جرم مولی

⇒ =
216 ×

40
100

2 × 108
x

1 × 32

⇒ x = 16 × 2 × 0٫4 = 12٫8gO2

?mol = 12٫8g × = 0٫4molO2 O2
1molO2

32gO2

O2

( )O2 (N )O2

[ ] = [ ]⇒ =
mol

ضریب

mol

ضریب

0٫4
1

x

4
⇒ x = 1٫6mol NO2

( )N2O5

= [ ]
⎡

⎣
⎢

(g) گرم× R

100

ضریب× جرم مولی

⎤

⎦
⎥

mol

ضریب
⇒ =

216 ×
40

100

1 × 108
x

1
⇒ x = 0٫8mol N2O5 مصرف شده

= 216g × = 2molاولیھ N2O5 مقدار مول N2O5
1molN2O5

108gN2O5
N2O5

= − = 2 − 0٫8 = 1٫2molباقی مانده N2O5 مقدار مول مقدار مول اولیھ  مقدار مول  مصرف شده

= 1٫2 + 1٫6 + 0٫4 = 3٫2molمجموع  مول  گازھای  موجود در ظرف
STP

?L = 3٫2mol × = 71٫68Lگاز
22٫4L گاز

1mol گاز
گاز

O2

?g = 216g × × × × = 12٫8gO2 N2O5
1molN2O5

108gN2O5

40
100

1molO2

2molN2O5

32gO2

1molO2
O2

O2NO2

?mol = 12٫8g × = 0٫4molO2 O2
1molO2

32gO2
O2

?molN = 0٫4mol × = 1٫6molNO2 O2
4molNO2

1molO2
O2

N2O5

= 216g × = 2molN2O5 مقدار مول  اولیھ N2O5
1molN2O5

108gN2O5
N2O5

= 2mol × = 0٫8molمصرف شده N2O5 مقدار مول N2O5
40

100
= − = 2 − 0٫8 = 1٫2molباقی مانده N2O5 مقدار مول مقدار اولیھ مقدار مصرف شده

0٫4 + 1٫6 + 1٫2 = 3٫2

?L = 3٫2mol × = 71٫68Lگاز گاز
22٫4L گاز

1mol گاز
گاز
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